
V¥ta 1 (diferenciál sloºeného zobrazení). Nech´ F : Rd ⊃ DF → Rm a G :
Rm ⊃ DG → Rk a nech´ existují dF (a) a dG(F (a)). Potom existuje d(G◦F )(a)
a platí d(G ◦ F )(a)h = dG(F (a)) · dF (a)h, h ∈ Rd.

Poznámky a p°íklady. 1. Nech´ pro f, g : R → R existují f ′(a) a g′(a).
De�nujme F : R → R2 a G : R2 → R jako F = (f, g) a G(u, v) = uv.
Potom podle vý²e uvedené v¥ty dostaneme

(fg)′(a) =
(
g(a) f(a)

)
·
(
f ′(a)
g′(a)

)
= g(a)f ′(a) + f(a)g′(a),

tedy známé pravidlo o derivaci sou£inu.

Stejným zp·sobem m·ºeme dostat pro f, g : Rd → R pravidlo

d(fg)(a) = g(a)df(a) + f(a)dg(a)

a obdobn¥ m·ºeme získat i analogii klasického pravidla o derivaci podílu.

2. (°etízkové pravidlo) pro speciální p°ípad F : Rd → Rm a g : Rm → R (tedy
g ◦ F : Rd → R) dostaneme

∂(g ◦ F )
∂xi

(a) =

m∑
k=1

∂g

∂uk
(F (a))

∂Fk

∂xi
(a).

V¥ta o diferenciálu sloºeného zobrazení má jako d·sledek i následující v¥tu
o st°ední hodnot¥:

V¥ta 2 (o st°ední hodnot¥). Nech´ U ⊂ Rd je otev°ená, f : U → R a df(a)
existuje pro v²echna a ∈ U . Potom pro kaºdou dvojici a, b ∈ U spl¬ující

L = {(1− t)a+ tb : t ∈ (0, 1)} ⊂ U

existuje γ ∈ L, ºe platí

f(b)− f(a) =
d∑

k=1

∂f

∂xk
(γ)(bk − ak).
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